

**OBLIGIMET E KOMUNAVE NGA AGJENDA EVROPIANE
PLANI GJITHPËRFSHIRËSE I KOMUNAVE JANAR-DHJETOR 2023**

Data e dorëzimit të raportit:	Më 15.01.2024	
Emri i komunës	Glllogoc	
Emri i Kryetarit të Komunës	Ramiz Lladrovci	
Emri i Zyrtarit Komunal për IE:	Ibrahim Hajdari	
Detajet kontaktuese:	E-mail: Ibrahim.hajdari@ks-gov.net	
Pjesa e ZKIE-ve	Vetëm për Komunitat që mund të kenë pasur ndonjë ndryshim.	
Zbatimi i rregullores Nr.08/2011 për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian	<ol style="list-style-type: none"> Ju lutem specifikoni pozitën e ZKIE-së sipas akt emërimit ? A është themeluar Zyra Komunale për Integrim Evropian në komunën tuaj konform rregullores nr.08/2011 për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian ? A është emëruar Udhëheqësi i Zyrës për Integrim Evropian në komunën tuaj konform Rregullores nr.08/2011 për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian? Sa është numri i zyrtarëve në zyrën komunale për integrim evropiane? A janë të përfshira prioritetet dhe aktivitetet e fushës së Integritimit Evropian në planet vjetore të komunës ? A merr pjesë ZKIE në takimet për planifikim të buxhetit vjetor në mënyrë që të përfshihen edhe obligimet e Agjendes Evropiane në planifikimin buxhetor? A merr pjesë ZKIE në takimet e rregullta të Kryetarit të Komunës me Drejtorët Komunal? 	<ol style="list-style-type: none"> Pozita e ZKIE është Udhëheqës i ZKIE me aktemerim për kohë të pacaktuar konform Rregullores së Qeverisë Nr.08/2011 Po, në kuadër të Komunës së Drenasit është themeluar Zyra për Integrim Evropiane. Në Komunën e Glllogocit po është emëruar Udhëheqësi më enurim të përhershëm konform Rregullores nr.08/2011 për organizimin dhe përgjegjësitë e zyrave komunale për Integrim Evropian Është një Zyrtar Komunal për Integrim Evropiane Po janë të përfshira . Po ZKIE merr pjesë në takimet për planifikim të buxhetit vjetor. Jo ZKIE nuk merr pjesë në takimet e rregullta të Kryetarit të Komunës me Drejtorët Komunal.



21 Nr. - 052/01-2634
15/01/2024

Objektivat	Drejtoria komunale përgjegjëse	Dispozitat e MSA-së	Përmbledhja e aktiviteteve të kryera gjatë periudhës së raportimit Janar – Dhjetor 2023	Dispozitat e MSA-së
<p>• BLLOKU I: KRITERET POLITIKE</p>				
<p>1. ADMINISTRATA PUBLIKE</p>				
<p>1.1. Forcimi i kapaciteteve të administratës në nivelin lokal, përfshirë komunat e sapo formuara, duke ofruar udhëzime nga niveli qendror tek ai lokal</p>	<p>Të gjitha Drejtoritë/ Njësitë/ burimet njerëzore</p>	<p>1. A është hartuar programi i trajnimeve për vitin 2023 në komunën tuaj? <i>Nëse po, ju lutemi të ofroni një dokument të tillë.</i></p>	<p>1. Po Komuna e Drenasit duke u bazuar në nevojën dhe kërkesat e drejtorive përkatëse për trajnimin e nëpunësve civilë është i hartuar edhe programi i trajnimeve. (të bashkangjitur keni edhe dokumnetin më nr.01-120-04-7416 dt.10.02.2023)</p>	<p>Neni 120 i MSA-së: Administrata publike</p>
<p>1.2. Të ngritet transparencja e punës dhe vendimmarrjes të nivelit lokal</p>	<p>Zyra Kryetarit / Zyra e informimit</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Startejinë për Komunikim dhe Marrëdhënie me Publikun, nëse po ju lutem të bashkangjiteni strategjinë e miratuar? 2. A ka komuna juaj Planin vjetor të komunikimit, nëse po ju lutem të bashkangjiteni Planin ?</p>	<p>1. Jo, Komuna e Drenasit nuk ka Strategji të Komunikimit. 2. Po, Komuna e Drenasit ka Planin e Komunikimit të përfshirë në Planin e Punës së Kryetarit (shih linku https://kk.rks-gov.net/gllgoc/ep-content/uploads/sites/10/2023/01/Plani-i-punes-se-Kryetarit-Lladrovci-2023-5.pdf) si dhe Planin e Veprimit për Transparencë (shih linku https://kk.rks-gov.net/gllgoc/ep-content/uploads/sites/10/2023/03/020-191-7-2023.pdf)</p>	

<p>1.3.Të vazhdohet procesi i decentralizimit për komunat: Mitrovicë e Veriut, Zubin Potok, Zvecan, Leposaviq</p>	<p>Drejtoria e Administratës</p>	<p>3. A është duke u zbatuar Udhëzimi Administrativ (MAPL) nr. 06/2018 për standardet minimale të konsultimit publik në komunën tuaj? Deri sa ka qenë në fuqi është zbatu, ndersa nga Dt.18.12.2023 ka filluar së zbatuari UA nr.04/23 për Administratë të hapur në komuna?</p> <p>4. A është caktuar zyrtari përgjegjës për koordinimin e procesit të konsultimit publik në komunën tuaj? Ju lutem bashkangjitni vendimin.</p> <p>5. Lidhur me rezultatet e procesit të konsultimit publik, a publikon komuna juaj raportin me të gjitha propozimet e ofruara nga qytetarët, si dhe a ofron sqarimet e nevojshme lidhur me arsyet e refuzimit të kërkesave të qytetarëve apo grupeve të tjera të interesuara. (ju lutem e bashkangjitni linkun e publikimit të raporteve)?</p>	<p>3.Po, udhëzimi Administrativ është duke u zbatuar,por ai tash është shfuqizuar dhe ka hy në fuqi (UA) i ri nr.04/23 për Administratë të hapur në komuna i dt.18.12.2023 të cilin e zbaton Komuna e Drenasit.https://kk.rks-gov.net/gillogoc/category/konsultimet-publike-al/</p> <p>4.Jo, vetëm që të gjitha procedurat që dalin nga udhëzimi, zbatohen në përpikëri.</p> <p>5.Po, të gjitha raportet publikohen në linkun e veçantë të ueb faqes zyrtare ku edhe është krijuar link i veçantë për procedurat e konsultimit publik (shih linkun https://kk.rks-gov.net/gillogoc/category/konsultimet-publike-al/</p>	
		<p>1. A janë emëruar Drejtorët e Drejtorive në komunën tuaj?</p> <p>2. Sa është numri i Drejtorive në komunën tuaj?</p>	<p>1.Po, janë të emruar të gjithë Drejtorët e Drejtorive në Komunën e Drenasit.</p> <p>2.Janë të themeluara 12 Drejtori komunale</p>	

		<p>3. A është themeluar Qendra për shërbim të qytetarëve?</p> <p>4. A është duke funksionuar sistemi i intranetit në kuadër të shërbimeve administrative që ofron komuna juaj?</p> <p>5. A është arritë të bëhet migrimi i të dhënave nga uebfaqja e vjetër në atë të re?</p>	<p>3.Po është e themeluar Qendra për shërbim të qytetarëve</p> <p>4.Është duke funksionuar sistemi i intranetit në kuadër të shërbimeve administrative që ofron shërbime për komunën e Drenasit</p> <p>5.Po, shumica e dokumenteve janë migruar nga ueb faqja e vjetër ,por disa kanë mbetur në ueb sajtin e vjetër që deri vonë ka qenë si arkivë.</p>	
3.SHOQËRIA CIVILE				

<p>3.1. Të rritet bashkëpunimi në mes të organizatave të shoqërisë civile dhe institucioneve të Qeverisë së Kosovës, si dhe të sigurohet financim publik për shoqërinë civile</p>	<p>Drejtoria për Financa dhe Buxhet</p>	<p>1. Sa ka ndarë buxhet komuna juaj për mbështetjen e projekteve të OSHC-ve konform Rregullores 04/2017 mbi kriteret, standardet dhe procedurat e financimit publikë të OJQ-ve? 2. Sa është numri i OSHC-ve të përkrahura financiarisht nga komuna juaj? 3. A ka përkrahur komuna juaj, projekte të OJQ-ve për përkrahjen e komuniteteve. 4. Nëse po, specifikoni numrin e projekteve të përkrahura dhe ju lutem ofroni shumën totale të këtyre projekteve?</p>	<p>1. Komuna e Drenasit për vitin 2023 ka ndarë buxhet në kategorinë e Subvencioneve shumë prej :148,408.00 €,</p> <p>2. Numri i OSHC-ve janë: janë ndarë 22 OJQ-ve. Dhe atë klubi artistike ,OJQ-ve Sportive, karavani i shkrimtarve dhe Qendra për promovimin e grave, klubeve sportive dhe 10 Individit (femra 6 dhe meshkuj 4).</p> <p>3. Po komuna e Drenasit në qdo vit fiskal ndan mjete për OJQ, por në komunën tonë nuk kemi komunitete pakicë.</p> <p>4. Në komunën e Drenasit nuk kemi Komunitete pakicë.</p>	
<p>4. LUFTA KUNDËR TERRORIZMIT</p>				
<p>4.1. Të përforcohen strukturat e Kosovës në parandalimin dhe eliminimin e akteve terroriste dhe financimit të tyre</p>	<p>Drejtoria e Arsimit/Zyra e Kryetarit</p>	<p>1. Në bashkëpunim me Ministrin e Linjës dhe institucionet/organizatat tjera a është organizuar ndonjë trajnim i detyrueshëm për zyrtarët komunal të arsimit, mësimin, menaxhmentin e shkollave për të identifikuar të rinjtë që janë në rrezik për ekstremizëm dhe se si të veprojnë në raste të tilla ?</p>	<p>1. Në Komunën e Drenasit është mbajtur trajnime vetdijësuese për nxënës/e të klasave të 7,8,9,10,11,12, me temën: " Parandalimi i ekstremizmit të dhunshëm", i cili trajnim ka qenë i organizuar në mënyrë institucionale nga DKA-Policia e Drenasit-QPS-OJQ ,këto trajnime vetdijësuese janë të planifikuara për qdo vit dhe janë të vazhdueshme.</p>	<p>Neni 92: Lufta kundër terrorizmit - MSA</p>

<p>4.2. Të krijohen mekanizma për raportim obligativ lidhur me konfliktin e interesit si dhe të ashpërsohen sanksionet lidhur me mos deklarimin e pasurisë dhe konfliktin e interesit, si dhe për zbatimin e politikave të tjera kundër korrupsionit</p>	<p>Kordinatori i Sekretariatit/ Kuvendi i Komunës</p>	<p>2. Cilat janë veprimet/aktivitetet që ka ndërmarrë komuna e juaj për vetëdijësimin e qytetarëve kundër radikalizimit që mund të shpiej në ekstremizëm të dhunshëm?</p> <p>3. A ka pasur ndonjë rast të raportuar në KKSBE për aktivitetet që lidhen me ekstremizmin e dhunshëm dhe terrorizmin?</p>	<p>2. Nuk është ndërmarrë ndonjë veprim apo aktivitet për arsye, se Drenasi qendron mirë në këtë aspekt në takimet e e KKSBE-së që u mbajtur më dt.23.03.2023 në piken e tret të rendit të ditës u diskutua edhe për dukurit negative të adoloshentët për parandalimin e tyre në të cilin përfaqësuesi DKA-së,ka theksuar bashkëpunimin me Policinë e Kosovës dhe të gjithë akteret relevant që të eliminojn sa më shumë dukurit negative që mund të paraqiten.Po ashtu më dt 07.12.2023 në takimin e rregullit të KKSBE në piken e parë të rendit të ditës ka qenë edhe mbajtja e fushatave të organizuara nga KNJKDNJ, ZBGJ nëpër shkolla lidhur me "Trafikimin me qenie njerëzore" dhe përgatitjet për fushatën "16 Ditë të Aktivizimit Kundër Dhunës në Bazë Gjimore", ku janë prezantuar takimet që janë mbajtur në institucionet e Komunës së Drenasit.</p> <p>3./</p>	
		<p>1. Sa është numri i rasteve të paraqitura të konflikteve të interesit nga zyrtarët komunal?</p> <p>2. Sa është numri i anëtarëve të kuvendit që kanë deklaruar konfliktin e interesit para marrjes së vendimeve në kuvend të komunës?</p>	<p>1.Nuk ka raste të tilla.</p> <p>2.Nuk ka raste të tilla.</p>	

<p>4.3. Monitorimi i zbatimit të Strategjisë dhe Planit të Veprimit Kundër Korrupsionit;</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Planin Lokal për Integritet, konform ligjit Nr. 03/1-159 për agjencinë kundër korrupsionit nëse po ju lutem të bashkëngjiteni planin e miratuar? Shtojcë: Në pajtimit me nenin 25 të Ligjit nr.08/L-017 për Agjencinë për Parandalimin e Korrupsionit dhe në përputhje me "Metodologjinë e Planeve të Integritetit" të cilat obligojnë të gjitha institucionet të hartojnë dhe miratojnë planin e integritetit.</p> <p>2. A ka komuna juaj koordinator që monitoron dhe raporton lidhur me planin për integritet, nëse po ju lutem të bashkëngjiteni vendimin.</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Planin Lokal për Integritet, konform ligjit Nr. 03/1-159 për agjencinë kundër korrupsionit nëse po ju lutem të bashkëngjiteni planin e miratuar? Shtojcë: Në pajtimit me nenin 25 të Ligjit nr.08/L-017 për Agjencinë për Parandalimin e Korrupsionit dhe në përputhje me "Metodologjinë e Planeve të Integritetit" të cilat obligojnë të gjitha institucionet të hartojnë dhe miratojnë planin e integritetit.</p> <p>2. A ka komuna juaj koordinator që monitoron dhe raporton lidhur me planin për integritet, nëse po ju lutem të bashkëngjiteni vendimin.</p>	<p>1. Po komuna e Drenasit ka hartuar Planin Lokal për Integritet 2023-2026 konform ligjit Nr. 03/1-159 për agjencinë kundër korrupsionit të miratuar në mbledhjen e K.K. të dt.28.12.2022, të cilin e keni të bashkëngjitur. (I harmonizuar me ligjin e ri si më poshtë)</p> <p>Pasë ndryshimit të ligjit nga Agjencia për parandalimin kundër korrupsionit sipas nenit 25 ligjit nr.08/L-017, Komuna e Gillogocit ka hartuar, ndryshuar dhe miratuar Planin e Integritetit 2024-2026 me vendimin e kryetarit me Nr.01-400-01-61220 të dt.21.12.2023, të cilin e keni të bashkëngjitur. https://kk.rks-gov.net/gillogoc/wp-content/uploads/sites/10/2023/12/DOC001-34.pdf</p> <p>2. Po, me vendim të kryetarit është caktuar koordinatori që monitoron dhe raporton lidhur me planin për integritet (shih të bashkëngjitur vendimin për emërimin e koordinatorit).</p>
<p>4.4. Të përmirësohet implementimi i Ligjit për përdorimin e gjuhëve</p>	<p>1. Çfarë veprime ka ndërmarrë Komuna për të krijuar qasje për shërbime në gjuhët zyrtare në nivel komunal, duke përfshirë gjuhët në përdorim në zyrat?</p> <p>2. A publikohen të gjitha aktet komunale në gjuhët zyrtare ashtu siç parashihen me ligjin për përdorimin e gjuhëve si dhe rregullores komunale për gjuhët zyrtare?</p>	<p>Kordinatori i Sekretariatit/ Kuvendi i Komunës</p>	<p>1. Të gjitha dokumentet, sidomos vendimet e kryetarit dhe vendimet e Kuvendit përkthehen dhe publikohen në uen faqen e komunës (shih linkun: https://kk.rks-gov.net/gillogoc/sr/category/odluke/)</p> <p>2. Po, të gjitha aktet komunale publikohen në ueb faqe shih linkun https://kk.rks-gov.net/gillogoc/sr/category/odluke/</p>

5. MBROJTJA DHE PROMOVIMI TRASHËGIMISË KULTURORE

5.1. Avancimi i mbrojtjes së trashëgimisë kulturore

2. A është themeluar Muzeu i Natyrës në Komunën tuaj?
(Fushë Kosova)

//

- Vendorsja e shenjave identifikuese (Tabelave), Identifikimin e monumenteve të TKK-së pjesërisht.
Nuk ka perimeter të caktuar të mbrojtjes.

Drejtoria e Kulturës/
Drejtoria përgjegjëse për mbrojtjen e trashëgimisë (Urbanizimi)

5.2. Të implementohet legjislativimi që ka të bëjë me mbrojtjen e trashëgimisë kulturore

Drejtoria e Kulturës/
Drejtoria përgjegjëse për mbrojtjen e trashëgimisë (Urbanizimi)

1. A ka hartuar komuna juaj Planin për Mbrojtjen e Trashëgimisë Kulturore konform Strategjisë Kombëtare për Trashëgimi Kulturore?

2. Nëse jo cilat janë sfidat/arsyjet që komuna juaj ende nuk e ka hartuar Planin për Mbrojtjen e Trashëgimisë Kulturore?

3. Sa është numri i shkeljeve dhe ndërtimeve ilegale në zonat e mbrojtura?

4. Çfarë masa janë ndërmarrë ndaj shkeljeve të evidentuara të ndërtimeve pa leje në zonat e mbrojtura?

5. A janë siguruar pajisjet për monitorimin e sigurisë/instalimi i kamerave të tërësive të objekteve të trashëgimisë kulturore (objektet e kultit fetar, zonat e mbrojtura, muzetë, etj)?

6. A janë nënshkruar Memorandume të bashkëpunimit për detyrat dhe përgjegjësitë për mirëmbajtjen e Kishave Ortodokse? (Vetem komunat që kanë kisha)?

1. Jo nuk ka plan, përveq listës së trashëgimisë Kulturore të përfshirë në Planin Zhvillimor Komunal të Drenasit 2020-2028.

2. Sfidat – mungesa e mjeteve buxhetore dhe e stafit për këtë sektor.

3. Nuk ka shkelje të raportuara.

4. Meqenëse nuk ka pasur shkelje të raportuara, nuk janë ndërmarrë as masa.

5. Jo, ende.

6. Duke qenë në Drenas se kemi Kishë Katolike, ne si DKRS kemi bashkëpunim të mirë në aspektin kulturor, mirëpo jo ndonjë memorandum të veçantë. Komuna e Drenasit nuk ka kisha ortodokse.

<p>5.3.Zbatimi i Ligjit për Hoçën e Madhe. Krijimi i Këshillit të fshatit dhe zgjedhja e anëtarëve për zbatimin e Ligjit për Hoçën e Madhe? Arsyet nëse nuk është bërë ende dhe cilat janë planet tuaja dhe të komunës</p>	<p>Sekretaria e Kuvendit Komunal/Zyra për Fshatin Hoqë e Madhe</p>	<p>1. Cilat janë veprimet që komuna e Rahovecit ka ndërmarrë për funksionimin e Këshillit për Hoçën e Madhe?</p> <p>2. A është alokuar buxheti për Këshillin e fshatit të Hoqës së Madhe për të mundësuar funksionimin e suksesshëm dhe sa është shumta?</p>	<p>1/ 2.//</p>	
<p>5.5.Ndërmarrja e veprimeve në adresimin e problemit të ndërtimeve ilegale brenda Zonave të Veçanta të Mbrojtura (ZVM)? Raportim mbi aktivitetet e ndërmarrja nga Task Force e ngritur për t'u marrë posaçërisht me ndërtimet e paligjshme në Prizren. Planet e ardhshme për këtë Task Force sipas qeverisë së re</p>	<p>Sekretaria e Kuvendit Komunal</p>	<p>1. Cilat janë veprimet e komunës për zbatimin e Ligjit për Qendrën Historike të Prizrenit?</p> <p>2.A është alokuar buxheti për këshillin e Trashëgimisë Kulturore të Prizrenit për të mundësuar funksionimin e suksesshëm dhe sa është shumta?</p> <p>3.Sa është numri i ndërtimeve ilegale brenda Zonave të Veçanta të Mbrojtura në Komunën e Prizrenit?</p> <p>4.Çfarë aktivitete ka ndërmarrë Task Force për sa i përket ndërtimeve të</p>	<p>1// 2// 3// 4./</p>	

		<p>paligjshme, në Komunën e Prizrenit?</p> <p>5. A janë caktuar inspektorët komunal për të inspektuar ndërtimet pa leje në Zonën e Mbrojtur të qytetit?</p> <p>6. Cfarë aktivitete ka ndërmarrë komuna e Prizrenit me qëllim të rehabilitimit të shtratit të lumit Lumbardhi?</p>	<p>5./</p> <p>6./</p>	
<p>5.6. Raportoni lidhur me organizimin e fushatave të ndërgjegjësimit dhe promovimin e përkushtimit më të fuqishëm për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore</p>	<p>Drejtoria e Kulturës</p>	<p>1.Listoni aktivitetet që komunat ka ndërmarrë për ndërgjegjësimin dhe promovimin për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore ?</p>	<p>1. Përmes OJQ-ve janë prezantuar vlerat e Trashëgimisë Kulturore, dhe Përmes Broshurave/Fushata Vetëdijësuese që i ka përpiluar Komuna dhe ka edhe listën e trashëgimisë Kulturore të përfshirë në Planin Zhvillimor Komunal te Drenasit 2020-2028.</p>	
<p>2. BLOKU II: KRITERET EKONOMIKE</p>				
<p>1. EKZISTENCA E EKONOMISË FUNKSIONALE TË TREGUT</p>				
<p>1.1. Përmirësimi i mëtejshëm i ambientit në të bërit biznes si dhe procedurat e planifikimit të buxhetit</p>	<p>Drejtoria për Zhvillim Ekonomik</p>	<p>1.A është themeluar Qendra për regjistrimin e bizneseve (<i>one-stop shopet</i>) në komunën tuaj?</p>	<p>1.Në komunën e Drenasit është themeluar Qendra për regjistrimin e bizneseve (<i>one-stop shopet</i>) dhe është funksionale.</p>	

			<p>2. Në komunën e Drenasit janë dy Inspektor të Tregut.</p> <p>3. Gjatë periudhës së vitit 2023 janë kryer rreth 200 inspektime në lëmin e tregut, ku 40% e të cilave janë në kuadër të regjistrimeve të biznesit.</p> <p>4. Në Komunën e Drenasit janë mbajtur 8 degjime Publike për planifikimin e buxhetit</p>		
		<p>2. Sa është numri i inspektorëve të tregut në komunën tuaj?</p> <p>3. Sa është numri i inspektimeve gjatë periudhës raportuese?</p> <p>4. Sa degjime publike janë mbajtur për planifikimin e buxhetit?</p>			
		Drejtoria për Buxhet dhe Financa			
2. TATIMET					
2.1. Zvogëlimi i nivelit të ekonomisë joformale dhe evazionit fiskal;	Drejtoria e Inspektoriatit	<p>1. Cilat janë masat që ka ndërmarrë komuna juaj ndaj subjekteve ekonomike me qëllim të parandalimit të ekonomisë joformale ?</p>	<p>1. Me qëllim të parandalimit të ekonomisë joformale Drejtoria e Inspektoriatit ka shtuar inspektimin e bizneseve sa i përket kontrollave për regjistrim dhe janë shqiptuar 9 gjoba. Po ashtu ka trajtuar me prioritet çdo ankesë nga ana e qytetarëve kur ata kanë hasur në probleme gjatë pranimit të kuponit fiskal, ndryshimeve të çmimeve, etj.</p>		Neni 105 Tatimet - MSA
2.2. Zbatimi i Reformës së Menaxhimit të Financave Publike		<p>1. Sa rekomandime ka dhënë Zyra Kombëtare e Auditimit (ZKA) në raportin më të fundit për Komunën tuaj.</p> <p>2. Sa rekomandime të ZKA-së i keni adresuar?</p> <p>3. Sa rekomandime të ZKA-së kanë mbetur pa u adresuar?</p> <p>4. Sa rekomandime të ZKA-së gjenden në proces?</p>	<p>1. Në Raportin më të fundit të Auditimit të Pasqyrave Vjetore Financiare, për vitin 2023, Zyra Kombëtare e Auditimit ka dhënë gjithësej 9 (nëntë) rekomandime.</p> <p>2. Sipas Raportit të fundit janë adresuar 5 (pesë) rekomandime.</p> <p>3. Asnjë rekomandim nuk është i pa adresuar.</p> <p>4. Në proqes të adresimit gjenden 4 (katër) rekomandime të cilat janë implementuar pjesërisht.</p>		

	<p>5. Njësia e Auditimit të Brendshëm funksionon që nga viti 2009 dhe ajo përbëhet nga dy auditorë.</p> <p>6. Po Komuna e Drenasit ka të themeluar Komitetin e Auditimit të Brendshëm me tre anëtarë.</p>		<p>5. A funksionon Njësia e Auditimit të Brendshëm në komunën tuaj, nëse po sa zyrtarë janë të angazhuar në këtë njësi?</p> <p>6. A ka themeluar komuna juaj komitetin për auditim të brendshëm?</p>	
<p>2.3. Planifikimi i pronës komunale për zhvillim ekonomik lokal</p>	<p>1. Po, është i publikuar ky regjistër.</p> <p>https://kk.rks-gov.net/gillogoc/wp-content/uploads/sites/10/2023/11/vendimi-per-list-te-vegant-2024.pdf</p> <p>https://kk.rks-gov.net/gillogoc/wp-content/uploads/sites/10/2023/11/lista-e-vegant-2024.pdf</p>	<p>1. A është publikuar regjistri i pronës komunale, bashkangjithri linkun i regjistrit të pronave në kuadër të ueb faqeve zyrtare të komunave ?</p>		
<p>3. NDËRMARRJET DHE POLITIKAT E INDUSTRISE</p> <p>13</p>				
<p>3.1. Ndërtimi i një infrastrukture fizike, të kompletuar dhe të gatshme për ushtrimin e veprimtarive të bizneseve</p>	<p>1. Zona ekonomike Parku Industrial është në funksion ndërsa zona ekonomike II është në proces</p>	<p>1. A është bërë funksionalizimi i zonave ekonomike në komunën tuaj?</p>		
<p>3. BLOKU III: STANDARDET EVROPIANE</p> <p>1. BUJQËSIA DHE ZHVILLIMI RURAL</p>				
				<p>Neni 26 i MSA-së: Bujqësia dhe Peshkataria</p>

<p>1.1. Rregullimi i mëtejshëm i tokës bujqësore dhe mbrojtjes nga ndërrimi i destinimit të tokës bujqësore</p>	<p>Drejtoria për Bujqësi</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Plan Program për Bujqësi dhe Zhvillim Rural nëse po ju lutemi na bashkangiteni planin e miratuar?</p> <p>2. Sa është numri i kërkesave të parashtruara për ndërrimin e destinimit të tokës bujqësore?</p> <p>3. Sa është numri i vendimeve të miratuara për ndërrimin e destinimit të tokës bujqësore?</p>	<p>1.Po, Drejtoria për Bujqësi, Pylltari dhe Zhvillim Rural ka hartuar Plan Programin për Bujqësi dhe Zhvillim Rural.https://kk.rks-gov.net/gllogoc/wp-content/uploads/sites/10/2020/09/SZHELK-2020-PRILL.pdf</p> <p>2.Numri kërkesave për ndërrimin e destinimit të tokës bujqësore ka qene gjithsejt 8.</p> <p>3.Numri i vendimeve të miratuara për ndërrim destinimi është 7.</p>	<p>https://kk.rks-gov.net/gllogoc/wp-content/uploads/sites/10/2023/03/Plani-Punes-i-DBPZHR-2022.pdf</p>
<p>1.2.Konsolidimi i mëtejshëm i qendrave informative këshilluese komunale për bujqësi dhe zhvillim rural</p>	<p>Drejtoria për Bujqësi</p>	<p>1. A janë funksionalizuar qendrat informative për këshillimin e fermerëve në komunën tuaj?</p> <p>2.A ka mbështetur komuna juaj fermerët në sektorin e drithrave, hortikulturës, blegtorisë etj nëse po ju lutem cekni sektorin dhe numrin e fermerëve të përkrahur?</p>	<p>1.Po janë të funksionalizuara qendrat informative për trajnimin e fermerëve në Komunen e Drenasit përkatesisht ne DBPZHR-në është e funksionalizuar dhe organizon trajnime për fermer dhe japin këshilla sipas kërkesave të fermerëve për ngritjen e kapaciteteve të tyre profesionale në sektorët e ndryshme të bujqësisë.</p> <p>2.Po, komuna jonë përkatesisht DBPZHR-ja ka mbështetur fermerët në sektorin e drithërave-lavertarisë me makina për mbjelljen e misrit, kanë përfituruar 70 fermer, në sektorin e blegtorisë kanë përfituruar 14 fermer.</p> <p>Gjithsejt 84 fermer</p>	
<p>1.3. Masat e ndërmarra për mbrojtjen e tokës bujqësore</p>		<p>1. A ka komuna juaj inspektor të bujqësisë?</p>	<p>1.Po - Komuna e Drenasit e ka një Inspektor të Tokës Bujqësore në Drejtorinë e Inspektionit.</p>	

	Drejtoria për Bujqësi	<p>2. Në rast se komuna juaj nuk ka inspektorë të bujqësis, kush e realizon këtë funksion ?</p> <p>3. Sa është numri i inspektimeve?</p> <p>4. A kenë raste në komunën tuaj të humbjes së tokës Bujqësore? .</p> <p>5. Nëse po, çfarë veprime ka ndërmarë komuna juaj për parandalimin e humbjes së tokës bujqësore?</p>	<p>2. Komuna e drenasit ka inspektor të bujqësis.</p> <p>3. Numri i inspektimeve në komunën e Drenasit prej dt. 01.01.2023-31.12.2023, janë kryer 175 inspektime dhe janë lëshura 95 procesverbale.</p> <p>4. Jo</p> <p>5. Skemi të dhëna.</p>	
1.4. Planet për menaxhimin e tokave rurale (zonimi)	Drejtoria e Bujqësisë	1. A posedon komuna e juaj Planin për Menaxhimin e tokave rurale, nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar ?	1. Jo, Komuna ende nuk posedon Planin për Menaxhimin e tokave rurale.	
ENERGIJA				
2.1. Reformimi i strukturave institucionale në fushën e energjisë dhe ngritja e kapaciteteve të tyre, me qëllim të zbatimit të dispozitave të MSA-së dhe acquis-së së transpozuar	Drejtoria e Shërbimeve Publike	<p>1. A ka miratuar komuna juaj Planin për Eficiencë të Energjisë, konform Ligjit për Energji Elektrike nëse po, ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar ?</p> <p>2. Cilat janë projektet konkrete për zbatimin e planit për eficiencë të energjisë, specifikoni së paku tri projekte?</p>	<p>1. Po, komuna e ka te miratuar PKVEE-së, dhe te njëjtin po ju bashkangjesim në formatin PDF,</p> <p>2. Komuna ka realizuar gjat këtij gjashtëmujori gjasht projekte në fushën e Eficiences së Energjisë,, ku në këtë rast janë renovuara me masa eficiente (izolim te mureve te jashtme, ndrrim i dritareve, ndrrim i kaldajeve, dhe ndrrimi i trupave ndriqes), në këto objekte.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. SHFMU "24 Korriku" Fushticë e Poshtme, 2. SHFMU "Shaban Polluzha" Polluzhë, 3. SHFMU "Mixheni" Baicë, 	Neni 114 Energjia- MSA

				<p>4. SHFMU "Shote Galica" Abri</p> <p>5. AMF në Nekoc,</p> <p>6. SHFMU "Zenel Hajdini" Terstenik</p>	
4. GJYQËSORI DHE TË DREJTAT THEMELORE					
4.1 Zbatimi i pakove ligjore për të drejtat e njeriut				<p>1. A është emëruar zyrtari përkatës për mbrojtjen e të drejtave të njeriut?</p> <p>2. A është emëruar zyrtari përkatës për mbrojtjen e diskriminimit?</p> <p>3. A është emëruar zyrtari përkatës për Barazi Gjinore?</p> <p>4. Sa ka ndarë buxhet komuna juaj për zhvillimin e aktiviteteve në fushën e të drejtave të njeriut ?</p>	<p>1. Jo punën e kryen Kordinatori/ja për të drejta të Njeriut ZBGJ, dhe MB.</p> <p>2. Jo punën e kryen Kordinatori/ja për të drejta të Njeriut ZBGJ, dhe Mundësi të Barabarta.</p> <p>3. Po prej vitit 2003</p> <p>4. Jo Komuna e Drenasit nuk ka nda Buxhet por për të zhvilluar aktivitete ndihmohet nga drejtoritë komunale.</p>
4.2 Zbatimi i pakove ligjore për Kujdesin për të moshuarit			<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut</p> <p>1. A ofron Komuna juaj për kujdesje rezidenciale për të moshuarit, konform legjislacionit të zbatueshëm në Kosovë?</p> <p>2. Nëse po, sa qendra të kujdesjes për të moshuarit gjenden në Komunën tuaj?</p>	<p>1. Në komunën tonë aktualisht nuk ka ndonjë institucion rezidencial për vendosjen e personave të moshuar, tek ne ende të moshuarit qendrojnë nëpër familjet e tyre.</p> <p>2. Në Komunën tonë aktualisht nuk ka qendra të tilla, ndërsa personat e moshuar dhe pa për kujdesje që i plotësojnë kriteret i dërgojmë në Shtëpitë e të Moshurave në Komunat tjera përkatëse ku gjenden këto institucione.</p>	

<p>4.2. Të drejtat e grave dhe barazia gjinore</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitete</p>	<p>1. A ka hartuar komuna juaj Strategjinë kundër dhunës në familje, konfrom strategjisë kombëtare nëse po ju lutem të bashkangjiteni dokumentet e miratuara ?</p> <p>2. A ka hartuar komuna juaj Planin e Veprimit kundër dhunës në familje, konfrom strategjisë kombëtare nëse po ju lutem të bashkangjiteni dokumentet e miratuara ?</p> <p>3. Sa raste të dhunës mbi baza gjinore ka trajtuar komuna juaj ?</p> <p>4. Cfarë masa ka ndërmar komuna juaj për viktimat e dhunës në familje konform ligjit për mbrojtjen nga dhuna në familje ?</p> <p>5. A ka themeluar komuna këshillin komunal (komitet) për mbrojtjen e viktimave të dhunës në familje, nëse po sa takime janë mbajtur?</p>	<p>1. Jo</p> <p>2. Jo</p> <p>3. Në komunën e tonë rastet e dhunës trajtohen në kuadër të Qendres për Punës Sociale dhe janë trajtuar 61 raste të dhunës në familje.</p> <p>4. QPS-ja në Gillogoc, në cilësinë e Organit të Kujdestarisë ka ndërmarrë të gjithë hapat dhe veprimet e nevojshme ligjore për trajtimin e rasteve të dhunës në familje, gjithmonë duke u bazuar në Procedurat standarde të veprimit për rastet e dhunës në familje, Ligjin për Mbrojtje nga Dhuna në Familje, Ligji për Shërbimet Sociale dhe Familjare etj.</p> <p>Në bashkëpunim me Qendrën për Punë Sociale, përkatësisht drejtorin dhe zyrtaret e shërbimeve sociale të kësaj qendre, Policinë e Kosovës dhe Gjykatën Themelore në Prishtinë - Dega në Gillogoc/Drenas mbahen takime lidhur me ndihmën të cilën e ofrojnë ata për viktimat e dhunës në familje si dhe me cilat vështirësi dhe sfida përballen gjatë punës së tyre lidhur me këto raste.</p> <p>5. Që nga viti 2015 ekziston Këshilli Komunal për Mbrojtjen e Viktimave të Dhunës në Familje për Komunën e Drenasit; Si dhe ka bërë Organizimin e tryezës, shpërndarje të posterve dhe shpërndarje të fletpalosjeve nëpër të gjitha institucionet e shtetit ,shkolla etj.</p>
--	---	--	--

<p>4.3. Të fuqizohet roli dhe pozita e grave në shoqëri</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut</p>	<p>1. Sa është numri i grave në pozita menaxheriale në të gjitha institucionet e komunës duke përfshirë dhe komunitetin jo shumicë (p.sh. administratë, shkolla, QMF etj) ?</p> <p>2. Sa është numri total i përfaqësimit të grave në administratën publike lokale duke përfshirë Kuvendin e Komunës, duke përfshirë dhe komunitetin jo shumicë ?</p> <p>3. Sa është numri i grave që janë Drejtore të Drejtorive në Komunën tuaj?</p>	<p>1. Në administrat janë 10 shefe të sektorëve. Në QKMF janë 11 shefe.</p> <p>Në arsim janë 10 drejtoresha me një zavedsdrejtoreshë</p> <p>2. Numri i grave të punësuar në administrat publike është 64</p> <p>Numri i asambleisteve në Kuvendin e Komunës është 12</p> <p>3. Drejtoresha në Administrat gjashtë (5)</p>	
<p>4.4. Zbatimi i të drejtave pronësore</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitetel/ Zyra për Barazi Gjinore</p>	<p>1. Cilat janë veprimet që ka ndërmarr komuna juaj me qëllim të rritjes së ndërgjegjësimit dhe përmirësimit për të drejtat pronësore të grave, dhe cila është natyra e tyre?</p> <p>2. Sa prona janë të regjistruara në emër të dy bashkëshortëve?</p>	<p>1. Lidhur me përmirësimin e të drejtave pronësore të grave Zyra Kadastrale i motivonë palët të gjinisë femrore që kur të bëhet hartimi i një kontrate mbi shitblerjen e pronë së palujatshme të regjistrohët edhe gjinia femrore . Drejtoria për Gjeodozi, Kadastër dhe Pronë për krah masën afirmative për regjistrimin e pronës në emër të dy bashkëshortëve sipas udhëzimit administrativ 02/2020 .</p> <p>2. Në këtë period të raportimi janar-Dhjetor 2023, janë të regjistruara 125 raste.</p>	

4.5. Zbatimi i Ligji për Mbrojtjen e fëmijës

1. Cilat janë sfidat me të cilat ballafaqësohet komuna juaj në zbatimin e ligjit për mbrojtjen e fëmijës?

2.A ka ndonjë mekanizëm të veçantë komuna e juaj me të cilin promovohet dhe mbrohen të drejtat e fëmijëve ?

3. A është organizuar ndonjë fushatë vetëdijësues-edukuese në komunën tuaj mbi promovimin dhe njohjen e të drejtave të fëmijëve në komunën tuaj,

4. A është caktuar njësi apo zyrtari përkatës për mbrojtjen e fëmijës ?

1.Sfida më e madhe në këtë drejtim paraqitet mungesa e buxhetit komunal që i referohet kësaj fushe.zbatimi i ligjit dhe Rregullorja për përkujdesjen dhe mbrojtjen e fëmijës, nr protokollli 12-030 -56356, dt. 28.12.2020.

2.Komuna e Gillogocit aktualisht si mekanizëm kryesor i cili mbron më mirë të drejtat e fëmijëve në aspektin ligjor është Organi i Kujdestarisë pranë Qendres për Punë Sociale në Gillogoc.zyrtarët për shërbime sociale, Koordinatorja e njësitit për të Drejtat e Njeriut dhe Zyrtare për Barazi Gjinore dhe Mundësi të Barabarta.

3.Po ka organizu Psikologu Komunal me policinë e Kosovës ka organizua trajnime vetëdijësuese për së cilin muaj gjatë vitit 2023, kemi mbajtur në të gjitha shkollat ligjërata me karakter vetëdijësues.Me nxënset e Klasëve; nga Klasa e 6-gjashitë deri te klasa e 12-dymbdhjetë. DKA dhe DKRS në bashkëpunim me njësitin për të drejtat të njeriut, HANDIKOS-in, Institucionin Parashkollor "Ardhmëria" kanë shënuar 1 Qershorin Ditën ndërkombetare për të drejtat e fëmijëve. Gjithashtu DKA ka mbajtur edhe gara komunale të matematikës për klasat e 5,6,7 dhe 8.Gjithashtu janë mbajtur aktivitete vetëdijësuese me qëllim të rritjes së ndërgjegjësimit të përgjithshëm të shoqërisë dhe luftimit të diskriminimit të tyre. Në këtë aktivitet janë shpërndarë broshura , flajera me mesazhe vetdijësuese lidhur me autizimin.

Është organizuar; Dita ndërkombetare kundër duhanit, Dita ndërkombetare kundër substancave narkotike Dita Nderkombëtare e Autizmit.Për fëmijët me autizëm.Po

është organizuar një 1.Qershori Dita ndërkombetare për të drejtat e njeriut në kuadër të Drejtorisë së Kulturës në bashkëpunim me drejtorinë e Arsimit.Më dt.01.12.2023 Për nder të 3 Dhjetorit, Ditës Ndërkombëtare të Personave me Aftësi të Kufizuara, Handikos-i në Drenas në bashkëpunim me Komunën e Drenasit, përkatësisht Drejtorinë e Shëndetësisë dhe Mirëqenies Sociale, kanë organizuar marsh sensibilizues në rrugët e qytetit, me moton "Zgjatma dorën – edhe unë jam si ju".

4. Sa i përket kësaj qështje është përcaktuar me vendim Ekipi komunal per drejtat e fëmijës.

		<p>5. A janë të qasshme për personat me aftësi të kufizuara, hapësirat e punës në institucionet lokale?</p> <p>6.A janë të qasshme objektet arsimore për personat me aftësi të kufizuara?</p> <p>7.A kane asistencën e duhur në procesin mësimor personat me aftësi të kufizuara, sipas legjislacionit të zbatueshëm në Kosovë?</p> <p>8. A ofron Komuna Juaj kujdestari për fëmijës pa përkujdesje prindërore sipas formave themelore të mbrojtjes juridike dhe familjare, bazuar në legjislacionin në fuqi.</p>	<p>5. Po jan te gjitha te qaseshme.</p> <p>6.Po janë qasshme objektetet arsimore.</p> <p>7. Po jan te gjitha rastet te mbuluara me Asistent, por edhe mësues mbështetës, si dhe edukatore mbështetëse.</p> <p>8. Po komuna e Drenasit,përkatësisht,Qendra për Punë Sociale,ofron kujdestari për fëmijët pa përkujdesje prindërore dhe sipas formave themelore të mbrojtjes juridike dhe familjare në bazë të kompetencës ligjore dhe Procedurave Standarde të Veprimit i trajton rastet e viktimave të trafikimit, kryesisht të personave të moshës së mitur, të cilët potencialisht mund të jenë viktima të trafikimit, ku i ofron shërbimet e nevojshme për këtë kategori, përkatësisht për këto raste.</p>
<p>4.6.Lufta kundër trafikimit me qenie njerëzore</p>	<p>Njësia për të Drejtat e Njeriut dhe Komunitete /Drejtoria për Shëndetësisë dhe Mirëqenies Sociale</p>	<p>1. A është e hapur dhe funksionale strehëtorja për viktimat e trafikimit në komunë tuaj? (Prishtinë, Prizren, Pejë, Mitrovicë, Gjilan, Ferizaj, Gjakovë)</p> <p>2.A e ka të miratuar Komuna Juaj Planin tre-vjeçar për strehim Social konform Ligjit për financimin e programeve të veçanta të banimit ? Nëse po ju lutem ta bashkëngjitni Planin?</p>	<p>1.Aktualisht, nuk kemi një Strehimore të tillë, por këto raste i strehojmë në Strehimoren përkatëse në Prishtinë.</p> <p>2.4. Komuna e Drenasit e ka të miratuar Planin Komunal Tre Vjeçar për strehim social me Nr. protokoli 01-400/01-45971, të dt. 12.09.2023,të cilin e keni të bashkangjitur.</p>

<p>4.7. Incimi i funksionalizimit të Komunitetit Konsultativ për Personat em Aftësi të Kufizuar</p>		<p>1. A është themeluar Komiteti konsultativ për Personat me aftësi të kufizuara në komunën tuaj?</p>	<p>1. Po është i themeluar Komiteti Konsultativ për Personat me Aftësi të Kufizuara. Po nga Kuvendi Komunal</p>	
<p>4.8. Ofrimi i ndihmës juridike falas për të gjithë qytetarët e Republikës së Kosovës, pa dallim etnie</p>		<p>1. A është funksionalizuar Zyra Rajonale për ndihmë juridike falas ? (Prishtinë, Prizren, Pejë, Mitrovicë, Gjilan, Ferizaj, Gjakovë).</p> <p>2. A janë themeluar në komunë tuaj Zyrrat mobile për ndihmë juridike falas si formë e organizimit të shërbimeve juridike konform Ligji nr. 04/1-017 për ndihmë juridike falas</p> <p>3. Sa është numri i kërkesave për ndihmë juridike falas në komunën tuaj?</p>	<p>1. Po është e funksionalizuar Zyra Rajonale për ndihmë juridike falas .</p> <p>2. Po, kjo zyre ofron shërbimet juridike për qytetarët e Komunës së Drenasit në objektin e Qendrës për Punë Sociale .</p> <p>3. Gjatë periudhës raportuese Janar-Dhjetor 2023 Agjencia për ndihmë juridike Falas në Komunën e Drenasit ka procesura gjithësej 184 lënd prej tyre 145 administrative, 145 civile dhe 2 raste penale.</p>	
<p>7 (shtatë) regjione të Republikës së Kosovës: Prishtinë, Prizren, Pejë, Mitrovicë, Ferizaj, Gjakovë dhe Gjilan.</p>	<p>Drejtoria e Administratës</p>			

<p>5.1. Buxheti dhe sfidat në nivel qendror dhe lokal</p>		<p>1. Sa është numri i të punësuarave në të gjitha institucionet e komunës, nga komunitet jo shumicë në pajtim me përqindjen e popullatës në komunë?</p>	<p>1. Në Komunën e Drenasit nuk ka komunitete tjera.</p>	
<p>5.2. Zbatimi i Strategjisë dhe Planit të Veprimit për Komunitetet Rom dhe Ashkali, përmirësimi i shkallës së regjistrimit civil për komunitetet rom, dhe ashkali</p>	<p>Zyrës Komunale për Komunitete dhe Kthim</p>	<p>1. A është realizuar fushata për regjistrimin falas të Komuniteteve Rom dhe Ashkali?</p> <p>2. A është miratuar Planit Lokal i Veprimit për Integrimin e Komuniteteve Rom, Ashkali dhe Egjiptian në komunën tuaj, nëse po ju lutemi na bashkangjiteni këtë Plan? (për komunat që i kanë këto komunitetet)</p> <p>3. A është themeluar komiteti lokal veprues për zbatimin e Strategjisë për komunitetin Rom, Ashkali dhe Egjiptian</p>	<p>1. Në komunën e Drenasit nuk kemi komunitete RAE.</p> <p>2. Në Komunën e Drenasit nuk kemi komunitete RAE.</p> <p>3. Në komunën e Drenasit nuk kemi komunitet RAE.</p>	
<p>6. DREJTËSIA, LIRIA DHE SIGURIA</p>				<p>Neni 83 Liria, Siguria dhe Drejtësia- MSA</p>

<p>6.1.Përmirësimi i mëtejshëm i kornizës së politikave në fushën e migracionit, me qëllim të zbatimit të dispozitave të MSA-së dhe të legjislacionit të përafëruar</p>	<p>Zyra Komunal për Kthim dhe Komunitete</p>	<p>1.A është miratuar Plani Lokal i Veprimit për Riintegrim në komunën tuaj, nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar? 2.A ka themeluar komuna juaj Komisionin Komunal për Riintegrim (KKR)?</p>	<p>1.Komuna e Gillogocit ka të miratuar Planin Lokal të veprimit për Riintegrim dhe e posedojm,të cilin e kemi të bashkangjitur. 2.Po Komuna e Gillogocit ka themeluar(KKR) dhe është funksional.</p>	
<p>7.MENAXHIMI I KUFIJVE DHE MIGRIMIT</p>				
<p>7.1. Ofrimi i mundësive për kthim për personat e zhvendosur</p>	<p>Zyrës Komonale për Komunitete dhe Kthim/ Drejtoria e Shëndetësisë dhe Mirëqenës Sociale</p>	<p>1. Sa është numri i personave të zhvendosur të rikthyer, të cilët janë regjistruar në komunën tuaj? 2. Sa është numri i shtëpive të (ri)ndërtuara për të rikthyerit? 3. Sa është numri i aplikimeve për asistencë nga fondi për ri-integrim? 4. Sa është numri i aplikimeve për zhvillimin e bizneseve nga personat e riatdhesuar?</p>	<p>1.Numri i personave të riatdhesuar ne peridheen Janar-Dhjetor janë 8 familje të riatdhesuar. 2 .Kemi dy shtëpi prej tyre një ndërtim dhe një renovim. 3.Numri i aplikimeve është një personë ne asistencë sociale nga kjo kategori : V. S 4.Në komunën e Drenasit i kemi 6 aplikime dhe nga keta janë të gjithë perfitues.</p>	<p>Neni 85- Vizat,menaxhimi i kufijve, azili dhe migracioni-MSA</p>

<p>7.2. Puna dhe roli i Këshillat Lokale për Siguri Publike, (KLSP) dhe Ekipet Vepruese për Siguri në Bashkësi, (EVS) të cilat përveç që duhet të jenë funksionale ato duhet të jenë edhe produktive</p>		<p>Zyra e Kryetarit të Komunës</p>
<p>1. A është themeluar KKSBB në Komunën Tuaj?</p> <p>2. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga KKSBB ?</p> <p>3. A është themeluar Këshilli Lokal për Siguri Publike (KLSP) në komunën tuaj ?</p> <p>4. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga (KLSP) ?</p> <p>5. A është themeluar EVS në Komunën tuaj?</p> <p>6. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga EVS ?</p> <p>7. A janë themeluar Këshillat e Fshatrave në komunën tuaj konform Udhëzimi Administrativ 02/2019 MAPL për bashkpunimin e komunes me fshatra, nese po te bashkangjiten vendimet perkatese?</p>	<p>1.Po, është themeluar me formimin e legjislaturës së re të Kuvendit.</p> <p>2.Gjatë vitit 2023, Këshilli Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSBB), ka mbajtur 6 takime.</p> <p>3.Po, është themeluar.</p> <p>4.Gjatë këtij viti janë mbajtur 6 takime të KLSP-së.</p> <p>5.Po</p> <p>6.Në këtë period të raportimi nuk ka mbajur rasë një takim.L</p> <p>7.Po janë formuar Këshillat e Fshatrave sipas Udhëzimit, mirëpo, fillimisht është miratuar rregullorja e re (shihni në ueb faqe), pastaj është formuar me vendim të Kuvendit komisioni përzgjedhjen e këshillave të fshatrave dhe komisioni pasë zhvillimit të procedurave ka bërë përzgjedhjen e tyre, ku janë themelu 25 këshilla (shih në ueb vendimin për formimin e këtij komisioni). Linku i rregullores;https://kk.rks-gov.net/glllogoc/wp-content/uploads/sites/10/2022/10/DOC005-37-1.pdf</p> <p>Linku i njoftimeve per zgjedhjen e këshillave të fshatrave; https://kk.rks-gov.net/glllogoc/lajmet/</p> <p>Linku i vendimit te kuvendit per themelimin e komisionit; https://kk.rks-gov.net/glllogoc/wp-content/uploads/sites/10/2022/11/Vendim-per-formimin-e-komisionit.pdf</p>	<p>1. A është themeluar KKSBB në Komunën Tuaj?</p> <p>2. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga KKSBB ?</p> <p>3. A është themeluar Këshilli Lokal për Siguri Publike (KLSP) në komunën tuaj ?</p> <p>4. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga (KLSP) ?</p> <p>5. A është themeluar EVS në Komunën tuaj?</p> <p>6. Sa është numri i takimeve të mbajtura nga EVS ?</p> <p>7. A janë themeluar Këshillat e Fshatrave në komunën tuaj konform Udhëzimi Administrativ 02/2019 MAPL për bashkpunimin e komunes me fshatra, nese po te bashkangjiten vendimet perkatese?</p>

	<p>8. Pasë zgjedhjes së këshillave të tyre ka mbajtur një takim me më dt. 28.12.2023 me publikun ku kanë marr pjesë edhe qytetarët dhe subjektet e interesuara të komunës, ku janë informuar me të arriturat, veshhtërsitë synimet si dhe investimet kapitale lidhur me realizimin e projekteve dhe qëshetje tjera në interes të qytetarve të komunës.</p>	<p>8. Sa takime kanë mbajtur në këtë periudhë?</p>		<p>Neni 107 Arsimit dhe trajnimi - MSA</p>
<p>8. ARSIMI DHE KULTURA</p>				
<p>8.1. Ngritja e kapaciteteve teknike për Arsimin Gjithpërfshirës</p>	<p>1. Në kuadër të projektit "Avancimi i përsheptuar i cilësisë së arsimit në Komunën e Drenasit-Hartimi i Planit 5 vjeçar" janë mbajtur 8 trajnime, pjesëmarrës drejtor, mësimdhënës, nxënës, prindër të 33 institucioneve arsimore publike parauniversitare.</p> <p>Një (1) trajnim "SOFTËWER" në IAAP/Fehmi Lladrovci, Drenas</p> <p>Trajnime vetdijësuese të mbajtura DKA dhe Policia e Drenasit: "Bullizimi dhe masat parandaluese", "Pasojat e përdorimit të narkotikëve" " Dhuna Familje", " Parandalimi i ngacmimit seksual", " Siguria e qarkullimit të kombësore" Ruajtja e ambientetit dhe trashëgimisë kulturore", " Sensibilizim " 31 Maj" Dita ndërkombtare e pirjes së duhanit, e oraganizuar nga nx. e gjimnazit " Gjergj Kastrioti Skenderbeu", Drenas e përkrahur nga DKA.</p> <p>Trajnim për mësimdhënës/e " Praktikimi i Kornizës Kurrikulare të Kosovë " (257 mësimdhënës/e pjesëmarrës/e)</p>	<p>1. Sa trajnime janë mbajtur gjatë periudhës raportuese për mësimdhënës ?</p>	<p>Drejtoria e Arsimit</p>	

<p>8.2. Krija e nivelit të pjesëmarrjes së fëmijëve në institucionet e edukimit parashkollor dhe fëmijët me nevoja të veçanta</p>	<p>Drejtoria e Arsimit</p>	<p>1. Sa është numri i çerdheve funksionale (<i>publike dhe jo-publike</i>) në komunën tuaj?</p> <p>2. Sa është numri i fëmijëve prej moshës 0-5 vjeç që janë të përfshirë në çerdhe?</p> <p>3. Sa është numri i fëmijëve me nevoja të veçanta të cilët janë përfshirë në çerdhe?</p>	<p>1.1. Institucion parashkollor Publik, Katër (4) Institucione parashkollore private,</p> <p>2. Nëntë 13 fëmijë me nevoja të veçanta prej moshës 0-5 vjeç në institucionin parashkollor publik,</p> <p>3. Nëntë 13 Fëmijë janë të përfshirë</p>	
<p>8.3. Raportim me të dhëna mbi numrin e braktisjes së shkollimit nga komuniteti pakicë, në veçanti komuniteti RAE. Veprimet konkrete të ndërmarra nga komuna në parandalimin e mëtejshëm të braktisjes së shkollimit</p>	<p>Drejtoria e Arsimit</p>	<p>1. Komuna juaj a has në mungesë të librave shkollore në gjuhët e komuniteteve pakicë?</p> <p>2. Sa është numri i rasteve të braktisjes së shkollimit nga komuniteti jo shumicë?</p> <p>3. A ka organizuar komuna juaj trajnime për ekipet e parandalimit të braktisjes së shkollës, nëse po ju lutem specifikoni numrin e trajnimeve?</p> <p>4. A ka hartuar komuna juaj Planin e veprimit për parandalimin e braktisjes dhe të mosregjistrimit e shkollimit për komunitet jo shumicë (rom dhe ashkali) konform strategjisë për</p>	<p>1. Në Komunën e Drenasit nuk ka komunitet pakicë,</p> <p>2. Nuk kemi komunitet në Komunën e Drenasit,</p> <p>3. Janë të trajnuar ekipet për parandalimin e braktisjes së shkollës, Nga MASHTI është organizuar një (1) trajnim në muajin dhjetor 2023, pjesëmarrës ishin drejtor/e të shkollave.</p> <p>4. Ekipi komunal dhe ekipet në nivel të shkollave për parandalimin e braktisjes në shkolla veprojn në bazë të ligjeve në fuqi akteve nënligjore .</p>	

		<p>përfshirjen e komuniteteve rom dhe ashkali në shoqërinë kosovare, nëse po ju lutemi të bashkangjiteni këtë Plan?</p> <p>5. A janë formuar ekipet për parandalimin e braktisjes së nxënësve në shkolla në komunën tuaj?</p>	<p>5. Ekipet për parandalimin e braktisjes së nxënësve në shkolla janë të formuara dhe janë funksionale , në momentin që ka shenja për tentim braktisje nga nxënësit mobilizohen dhe veprojnë duke u bazura në ligjet në fuqi dhe aktet nënligjore, si dhe kemi ekipin komunal EPRMB funksional.</p>	<p>9. MJEDISI</p> <p>Neni 115 Mjedisi- MSA</p>
<p>9.1. Përmirësimi i sistemit të menaxhimit të mbeturinave në Kosovë</p>	<p>Drejtoria e Shërbimeve Publike</p>	<p>1. A është hartuar plani komunal për menaxhimin e mbeturinave konform ligjit nr. 04/1-060 për mbeturina. Nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar?</p> <p>2. Sa është numri i fushatave të ndërmarra për ndërgjegjësimin publik për sistemin e menaxhimit të mbeturinave?</p> <p>3. Cilat janë veprimet e ndërmarra nga komuna e Obiliqit për mbrojtjen e qytetarëve lidhur me mbylljen e liqenit të</p>	<p>1. Po është hartuar PkMM dhe miratuar në Kuvendin e Komunës, dhe e kemi të bashkangjitur si link. https://kk.rks-gov.net/glllogoc/ep-content/uploads/sites/10/2023/03/DOC-2023-03-16T143240.777.pdf</p> <p>2. Janë ndërmarr tri fushata për ndërgjegjësim të publikur dhe atë me dt. 22.04.2023 ne ditën e tokës, me 22.05.2023, për ditën e Pastrimit, dhe aktivite per ditën e Biodeverziteiti , qe eshte mbajtur ne muajin shtator dhe aktivite me grupet e gjelberta në shkollata e komunës se Drenasit</p>	

		<p>depozitës së hirit të gymyrit që operohet nga KEK-u dhe deponisë së Mirashit ? Obiliqi</p> <p>4. A është hartuar plani i veprimit për cilësinë e ajrit në komunën tuaj, konform Ligjit nr. 03/1-160 për mbrojtjen e ajrit nga ndotja nëse po ju lutemi na bashkangjiteni planin e miratuar (<i>shihni nëse Planet lokale të veprimit për cilësinë e ajrit janë pjesë integrale e planeve lokale për mjedis</i>) ?</p>	<p>4.Po komuna e Drenasit e ka të hartuar PVCA, dhe keni të bashkangjitur linkun ku është i publikuar ky plan: https://kk.rks-gov.net/gillogoc/ep-content/uploads/sites/10/2020/01/Plani-Lokal-i-Veprimit-per-Cilesi-te-Ajrit-1.pdf</p>	
<p>9.2 Numri i madh i deponive ilegale duhet të adresohet urgjentisht</p>	<p>Drejtoria e Shërbimeve Publike</p>	<p>1. Sa është numri i deponive ilegale në komunën tuaj dhe çfarë masa ka ndërmarrë komuna për të eliminuar këto deponi?</p>	<p>1.Numri i deponive ilegale në komunën e Drenasit është 30 deponi,dhe janë eliminura gjithsej 25 sosh dhe komuna ka ndar mjete financiare nga buxheti në vlerën prej 30 mij Euro, ndërsa është kontraktuar kompanin për eliminimit e tyre në vlerën prej 19,000€</p>	<p>Neni 81 Mbrojtja e konsumatorit-MSA</p>
<p>10. MBROJTJA E KONSUMATORIT DHE E SHËNDETTIT PUBLIK</p>				
<p>10.1 Mbrojtja e Shëndetit të Nënës, Fëmijës dhe Shëndetit Riprodhues</p>	<p>Drejtoria e Administratës/Drejtoria e shëndetësis</p>	<p>1. A ka pasur fushata vetëdijësues në komunën tuaj lidhur me shëndetin riprodhues ?</p> <p>2.Sa trajtime ka organizuar komuna juaj për shëndetin e nënës dhe e fëmijës?</p>	<p>1.Jo permes komunes, mirepo ne komunitet janë organizuar disa trajtime permes OJQ Blini</p> <p>2.Janë 16 trajtime lidhur me trajtimin e infermiere dhe si dhe programin e vizitave ne shtëpi me gra organizuar permes M.SH,AMC dhe UNICEF.</p>	



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada - Government
Komuna e Drenasit/Gllogocit
Zyra e Kryetarit



Për:	Ministrin e Administrimit të Pushtetit Lokal Manushaqe Muçaj, Udhëheqëse e DIE
Nga:	Ibrahim Hajdari - Udhëheqës i Zyrës Komunale të Drenas
Përmes:	Ramiz Lladrovci – Kryetar i Komunës, Drenas
Lënda:	Raporti vjetor për mbushjen e obligimeve komunale të Agjendës Evropiane për periudhën Janar-Dhjetor 2023

Të nderuar/a,

Në bazë të kërkesës tuaj nr.02-985 të dt. 18.12.2023, për dorëzimin e raportit vjetor lidhur me përmbushjen e obligimeve komunale të Agjendës Evropiane për periudhën Janar-Dhjetor 2023, bazur në Programin Kombëtar për Zbatimin e MSA-së, Komuna e Drenasit jua përcjellim raportin vjetor në përmbushjen e obligimeve të Agjendës Evropiane për periudhën Janar- Dhjetor 2023.

Të bashkangjitur keni raportin e kërkuar.

Dt.15.01.2024

Drenas

Ibrahim Hajdari

From: Ibrahim Hajdari
Sent: Monday, January 15, 2024 1:51 PM
To: Manushaqe Mucaj; Erolida Januzaj
Cc: Ramiz Lladrovci
Subject: Plani gjithëpërfshirës i komunave për përmbushjen e obligimeve të Agjendës Evropiane për periudhën Janar- Dhjetor 2023, Komuna e Drenasit
Attachments: Plani gjithëpërfshirës i komunave për përmbushjen e obligimeve të agjendës evropiane Janar-Dhjetor 2023.docx; Plani i trajnimeve për vitin 2023.pdf; Plani Komunal për Rrintegrimin 2023-2025.pdf; Plani-Lokal-i-Veprimit-per-Cilesi-te-Ajrit-.pdf; PROGRAMI KOMUNAL TRE VJEQAR PER BANIM 2023-2025 I PROTOKOLUAR.pdf; lista-e-veqant-2024 e pronave komunale e portokulume.pdf; Vendim i emrimit të koordinatorit për integritet 2022-2026.pdf; Raport vjetor për përmbushjen e obligimeve komunale të Agjendës Evropiane për periudhën Janar-Dhjetor 2023-Drenas.pdf

Të nderuar të bashkangjitur keni planin gjithëpërfshirës dhe raportimi të përmbushjes së obligimeve komunale nga agjenda Evropiane për Periudhën Janar- Dhjetor 2023 në PDF dhe të (Skanum) me dokumenta dhe linka të Web faqeve ,shtesë ashtu si kërkohet nga Komuna e Glllogocit,nese keni diqka të pa kjar na kontaktoni.

Më resepekt!

Ibrahim Hajdari
Udhëheqes i Zyrës komunale për Integritet Evropiane- Drenas